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Partie | (8 points)
Le brassage génétigue et sa contribution a la diversité génétique

Le caryotype est caractéristique de chaque espece.

Expliquez comment la méiose et la fécondation participent & la stabilité du
caryotype au cours de la reproduction sexuée.
Votre exposé sera accompagné de schémas en choisissant le caryotype 2n = 4.

Partie Il : Exercice 1 (3 points)
Maintien de Pintégrité de Porganisme

La réponse immunitaire adaptative contribue a la défense de l'organisme contre les
agressions du milieu extérieur.

Les expériences présentées ci-dessous permettent de dégaget quelques caractéristiques
de cette réponse immunitaire adaptative.

DOCUMENT - Expériences historiques d'immunisation chez le lapin.
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D’aprés Banque de schémas — Académie de Dijon
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QCHM : Identifiez la proposition exacte pour chacune des questions 1 a 3
Vous reporterez vos réeponses sur votre copie

1. L'action spécifique contre des antigenes pendant la réponse immunitaire peut étre
déduite des expériences sur : :
a) les lapins B et C.
b) les lapins B et D.
c) les lapins C et D.
d) les lapins AetC.

2. U'immunité adaptative liée a l'action de molécules solubles est démontrée par
I'expérience sur :
a) le lapin C.
b) le lapin A.
c) le lapin D. _ N
d) le lapin B.

3. L'existence et le réle des anticorps étant connus, on peut dire que :
a) le sérum de A ne contient aucun anticorps.
b) le serum de A contient des anticorps anti-diphtérie.
c) le sérum de A contient des anticorps anti-diphtérie et anti-tétanos.
d) le sérum de A contient des anticorps anti-tétanos.
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Partie Il : Exercice 2 (5 points)
Le domaine continental et sa dynamique

Les continents sont constitués d'une lithesphere continentale qui repose en équilibre sur
l'asthénosphére.

Question :

On a longtemps pensé que la crolte continentale ne pouvait pas avoir une
épaisseur supérieure a 30 km.

A partir de I'analyse des documents et de leur mise en relation, ainsi que de vos

connaissances, vous donnerez deux arguments qui aménent a remetire en cause
cette affirmation.

DOCUMENT 1 - Carte de l'est de la France montrant la profc;ndeur du Moho en km. Le
Moho est la limite croGte-manteau.
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@ Massif de Dora Maira

hitp://planet-terre.ens-lyon.fr
Collogue C7 Géologie de la France, BRGM, 1980
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DOCUMENT 2 - Observation microscopique d'une quarizite du massif de Dora Maira
prélevée en surface. Observée en lumiére naturelle.

La composition chimigue de la quartzite montre qu'il s'agit d'une ancienne roche.
sédimentaire de la croite coniinentale.

Gr : grenat
Co : coesite
Qz : quartz

Le quartiz est disposé en couronne
autour de la coesite.
La formation du quartz est postérieure
a celle de la coesite.

Dans certaines conditions de pression
et de température, il peut y avoir une
3 transformation réversible du quartz en
ol S _ s coesite.

(o

D'apres hitp://christian.nicollet.free.fr/

DOCUMENT 3 - Diagramme Pression / Température et domaines de stabilité de quelques
minéraux.
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D'aprés Précis de géologie — Pétrologie — Dunod
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